17 Trojclenka Cilem série uloh je pomoci feSeni pres tabulky a poméry dovést zaky
»4 balicky zvykacek stoji 48 K¢. Kolik k pochopeni troj¢lenky. Ucitel se vzdy zeptd, o jakou umérnost se

bude stat 13 balicka zvykacek?* jednd, a pozada zaky o sestaveni tabulky. U tabulky pak zaci hledaji
,3 Cerpadla napusti nadrz za 140 minut, ~ rGzné vztahy.

za jak dlouho ji naplni 21 stejné Ucitel klade navodné otdzky, napt.: ,V jakém poméru je pocet
vykonnych ¢erpadel?* 2 a3 kust? V jakém poméru je cena 2 a 3 kusti? V jakém poméru je
Ve $kole koupili 35ks ucebnic pocet 2 a 6 kust?*

zemepisu a zaplatili za né 1 890 K¢.

Kolik korun by zaplatili za 72 ks T 4balicky ............ 48 K¢ T

téchto ucebnic?“ 13balicka............. b K¢

A dalsi ulohy na imérnosti.
»V jakém poméru je pocet balickt?“ 13 : 4
oV jakém poméru je cena?“ b : 48
»Iyto poméry se musi rovnat.“ 13: 4 = b: 48
Protoze Zaci zpravidla jesté neuméji fesit linedrni rovnice, povede je
ucitel k feSeni pres rozsifovani poméra.
Troj¢lenku zavedeme na tiloze na pfimou i nepfimou tmérnost.

MN: Jedna slabsi divka, ktera se doma pripravovala s rodici, pfisla jiz v predchozich hodinach s trojclenkou. Zdalo se,
7e zbytek 74k se s ni sezndmil aZ na hodiné. Zakiim se zdal byt tento postup zbyte¢né obtizny a neochotné jej piiji-
mali, pfedev$im proto, Ze dany typ tloh zvladali fesit zptisobem, ktery uméli a ktery uz zvladli. Naproti tomu uz méli
zaklady z feSeni linearnich rovnic z 1. pololeti, takze samotny vypocet uz nebyl problém.

PP: Troj¢lenka nedélala viibec zadny problém. Okamzité pfistoupili na novou moznost feseni. Na tuto hodinu jsem
dala podminku, Zze mizeme fesit pouze timto zptisobem. Ovsem je fakt, Ze tato tida pracuje s typy tloh, které vychazi
z Hejného matematiky (uméji tedy resit rovnice).

7.a 8. hodina: Zaci si upeviuji dovednost fesit ulohy na imérnosti

19 Procvicovaci ulohy Zéci tesi ulohy samostatné, ve skupinkéch nebo s dopomoci ucitele.
»PIné zatizené nakladni taxi uveze 160
krabic po 15kg. Pi dalsi jizdé nakladali
krabice o hmotnosti 12kg. Kolik jich
nalozili, jestlize hmotnost nakladu byla
pfi obou jizdach stejna?”
»PIny plot je vytvoren z 1 375 laték
Sirokych 6 cm. Kolik laték Sirokych 55 mm
by bylo tfeba na zhotoveni plotu stejné délky?“
»Krychle s délkou hrany 4dm je
poskladana z 8 kostek. Urcete délku hrany
krychle poskladané z 27 stejnych kostek.“ apod.

MN: Snazil jsem se zaky nabadat, aby si zkusili riizné zptisoby fedeni. Ve skupindch vétsinou dogli ke spravnému fesent.
PP: Pfi feSeni tloh pomoci troj¢lenky jsem nezaznamenala zadny podstatny problém. Pro zaky s poruchami uceni
jsem musela pouze Cist texty nahlas (dvakrat). Myslim si, Ze divod je ten, Ze jsme vénovali velkou péci ptipravam
na vypocty (vyrokové véty z prvnich hodin). Z4ci si ujasnili, co se déje, kdyZ se néco zmensuje & zvétsuje. V tabulkéch
jsme pouzivali Sipky, které pomdhaly urcovat pfimou a nepfimou uméru. Diky témto pfipravnym aktivitim nedocha-
zelo k ¢astym chybam.

9. hodina: Zavérecny test

20 Zavérecny test
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